METOJINKA

Komucusra kinacupa y4acTHUIIUTE 110 CTETIEHTa HAa ChbOTBETCTBHE HA O(epTUTE C MPEIBAPUTETHO
OOSIBEHUTE OT BB3JIOKHUTENS YCIOBHUS Bb3 OCHOBA Ha MKOHOMHYECKH Hal-uM3rojgHa odepra Io
KpUTEpHil 3a Bb3JIarane ,,0NTUMAIHO ChOTHOIICHHE Ka4eCTBO/IIeHa TI0 ciieiHaTa popMya:

KO = 0.3 x TexH. onenka + 0.7 x ¢puH. oneHkKa
Kowmmnekcnara onenka (KO) ce ¢popmupa kato cyma OT TeXHHYECKaTa M (UHAHCOBATa OIEHKH,
YMHOKEHH 10 ChOTBETHUTE KoeduinenTu Ha Texxect — 0.5 3a rexanueckara u 0.5 3a puHaHCOBaTA.

2.1.1. Texuuuecka oleHKa
Maxkcumaien 6poii Touku no nokazatesst — 100 Touxu

TexHuveckara oreHka ce GopMupa 1o ciaenHata ¢Gopmyia Bb3 OCHOBA Ha CIEIHHUTE MOKA3aTelH,
ChC CHOTBETHHU KOC(HUIIMCHTH Ha TEIKECT:

Texunuecka omenka = Iy x0,05+ IT> x0,05+ II3 x0,15+ 14 x0,15+ IIs x0,25+ Is x0,10+ II7
x0,10+ IIs x0,05+ Iy x0,10, kpaETO:

II; - Cpok 3a u3nb/JHEHHE HA CTPOUTETHO MOHTAaxkHM padoTn — KT = (.05:
Odeprata Ha Yy4YaCTHHK, MPEAJIOKWI MHHHMAalHa CTOMHOCT Ha TapaMeTbpa, IOIy4aBa
MakcumaieH 6poit ot 100 Touku. Toukute Ha ocTaHanKUTe OPEPTH CE OMPENENAT B CHOTHOIIICHUE
KbM MUHHMAJTHATA MPEIJI0KEeHa CTOMHOCT Ha MapaMeThbpa Mo clieAHata popmyra:

IT; = (Cmin/Cn) x 100, xpaeTo

Cmin — e MUHUMAaJHaTa NPeJI0KeHa CTOMHOCT Ha MapamMeThpa;

Cn - e npeyioxeHaTa CTOMHOCT Ha IMapaMeThpa Ha N-THUS YYACTHUK;

100 - e MakcuMaaHHS OpOI TOUKH.
MaxkcumanHusT cpok 3a m3nbiaHeHne Ha CMP e 180 xanennapuu nuu. e ObaaT orcTpaneHn
YYACTHMIIM , KOUTO MpeiaraT cpok 3a u3nbineHue Ha CMP noseue ot 180 kanenaapHu JHU.
[Ipeanoxkenunero no nokaszaTen ,,Cpok 3a u3nbiaHeHrne Ha CMP” 3a1bJDKUTENHO ce TOCOYBa KaTo
LSAJI0 YKMCIIO U B KaJieHAapHU HU. [Ipy monmbJIHEH CpOK B MEpHA €IMHULA pa3JIMYHA OT KaJeHAapHU
JTHU W/WJY CHUIUS HE € 1510 YMCJIO, LIE CE€ MPUEMA, Y€ YYAaCTHUKBT € J1ajdl MAaKCUMAJIHUS CPOK OT
180 xaneHaapHu AHU 1O AAJI€HUS [TOKa3aTell.

I12 - Cpok 3a u3rorBsine Ha npoekrta - Kt = 0.05:
Odeprata Ha Yy4YaCTHHK, MPEJIOKWI MHMHHMalHa CTOMHOCT Ha THapaMeTbpa, I[0JIy4aBa
MakcumasieH Opoii ot 100 Touku. ToukuTe Ha ocTaHanIUTe OGEPTH CE ONPEACIISAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MUHHMMAJIHATA MPeIJI0kKEeHa CTOMHOCT Ha MapaMeThbpa 110 clieHaTa popmyJa:

I, = (Cmin/Cn) x 100, xpaeto

Cmin — e MUHUMAaJHaTa MPeJI0KeHa CTOMHOCT Ha MapameThpa;

Cn - e mpeyiokeHaTa CTOMHOCT Ha apaMeTbpa Ha N-THUS YYACTHHK;
MakcUMaJTHHIT CPOK 3a M3TOTBSIHE HAa paOOTHHUSA IpoekT e 60 kamenmapuu guu. Ille Obaar
OTCTPAaHEHU YYaCTHHIM, KOMTO MpeJylaraT CpoK 3a M3rOTBSIHE HAa pabOTeH MpoeKT mnoseye oT 60
KaneHgapau aHu. [lpemyiokeHneTo 1mo mokasared ,,CpOK 3a W3rOoTBsHE Ha PabOoTeH NpOeKT”’
3aJIBJDKUTEITHO C€ [T0COYBA KATO IISJI0 YMCIIO U B KaJleHAapHU AHU. [Ipu MombJIHEeH CpoK B MepHa
€IMHUIA pa3MyHa OT KaJCHJApHU THH W/WIM CBhIIMS HE € ILUIO YHUCIIOo, IIe Ce MpHeMa, 4ye
YYaCTHHUKBT € Jall MaKCUMaJIHUS CpoK OT 60 KaJeHapHU JIHU 10 Ja/IeHuUs MoKa3aTed.

I3 - F'apanunonen cpok Ha CMP - Kt = 0.15:



OdepraTa Ha y4acTHHK, TPEIJIOKKI MaKCMMajHa CTOWHOCT Ha mapaMerspa OT 15 roaunw,
nosryqaBa mMakcuMmaseH Opoit o 100 Touku. ToukuTe Ha ocTaHAIUTE OPEPTHU CE ONPEACIAT B
CHOTHOIIEHHE KbM MaKCHUMaJIHaTa MPeIoKeHa CTOMHOCT Ha mapaMeTbpa 1o ciegHaTa opMmya:

I13 = (Cn/Cmax) x 100, kpaeTo

Cmax — e MakcuMaJIHaTa MpeAIoKeHa CTOMHOCT Ha MapaMeThpa;

Cn - e mpeJyiokeHaTa CTOMHOCT Ha MapaMeTbpa Ha N-THUS YYACTHHK;
MUHMMATHUAT TapaHIIMOHEH CPOK 32 U3M'BJIHEHN CTPOUTEIHO MOHTAXKHU paboTH € 10 roauHu.
[Ile ObAAT OTCTpaHEHH MPEJIOKEHUS, B KOUTO TapaHIIMOHHUAT cpok Ha CMP e mo-mambk ot 10
TOJIMHH.
[Ipemnoxennero Mo moxasaTeln ,,rapaHiiuoHeH cpok Ha CMP” 3aabIKUTENHO Ce TIOCOYBA KaTo
15110 YUCIIO ¥ B ToMHU. [Ipy MOmbIHEH rapaHIIMOHEeH CPOK B MEpHA €MHUIIA Pa3IMYHa OT FOJIMHU
W/WH CHIIMS HE € ISUI0 YHCTIO, I CE MpUeMa, Y€ YYaCTHUKBT € Jajl MUHUMAITHUS TapaHIIMOHEH
cpok ot 10 roarHU N0 Aa/IeHUs TOKa3aTe.
MakcUMaJTHUST TapaHIIUOHEH CPOK 33 M3I'BJIHEHU CTPOUTEIHO MOHTAXKHU paboTH e 15 roauHu.
Y4acTHUK, KOWTO € MPEeI0kKWI TapaHIMOHEH CPOK 15 M moBeue roJIMHU MoJiydaBa MakCUMalleH
opoii ot 100 TOYKH.

I14 - TapaHHOHEeH CPOK 3a 3aBBPIICH MOHTQ)X Ha MAIWHU, ChOPHKCHHS, WHCTAIAIMH Ha
MIPOMHMIIIJICHH 00SKTH, KOHTPOJIHO-U3MEPBATEIIHU CUCTeMH B aBToMaTtuka - Kt = 0.15:
Odeprata Ha Yy4YaCTHHK, MPEAJOKWI MAKCHUMaJHA CTOWHOCT Ha IapaMmeThpa, NOJy4yaBa
MakcumaieH Opoit ot 100 Touku. ToukuTe Ha OCTaHAINUTE OPEPTH CE ONPEACIIAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MaKCUMaJIHATa MPeAJI0KeHa CTOMHOCT Ha TapaMeThpa 1o cieanara Gopmya:

I = (Cn/Cmax) x 100, xp1eTo

Cmax — e MakcHMalTHaTa MPEe/I0KEHA CTOWHOCT Ha MapaMeThpa;

Cn - e npemyioeHaTa CTOWHOCT Ha MapaMeThpa Ha N-THUS YYACTHUK;
MuHUMaTHUAT TAPAHIIMOHEH CPOK 3a 3aBBPIICH MOHTAX HAa MAIIMHH, ChOPHKECHUS, HHCTAJIAIIUN
Ha MPOMHUIIUICHH OOEKTH, KOHTPOJIHO-U3MEpPBATEIHU CUCTEMHU M aBTOoMaTtuka € S5 romuuu. Ille
ObJIaT OTCTPAHEHU MPEJIIOKEHUS, B KOUTO rapaHIIMOHHUAT Cpok Ha CMP e mo-mansk ot 5 roauHu.
[Ipennoxkennero 1Mo TMoOKazaTten ,apaHIIMOHEH CPOK 3a 3aBbpIICH MOHTAX HA MAllWHH,
ChOPHKEHHSI, MHCTAJIAMM HA TPOMUIIUIEHH OOEKTH, KOHTPOJHO-U3MEPBATEIHH CHUCTEMHU U
aBTOMATHKa  3aJ(bJDKUTEIHO C€ MOCOYBA KAaTO IJI0 4YUCIO0 W B roauHu. I[lpu mnombiHeH
rapaHIMOHEH CPOK B MEpHA €AMHMIIA Pa3IMuHA OT TOAMHH W/WIJIM CHITUS HE € IISUI0 YHCIIO, 1Ie Ce
npuemMa, 4€ YYaCTHUKBT € JaJl MHUHHMAJIHHUS TapaHIIMOHEH CPOK OT 5 TOAMHH TO JaJeHUs
roKaszarell.
MakcuMaJIHUAT rapaHIMOHEH CPOK 3a 3aBBPIICH MOHTAX Ha MAIIMHH, ChOPBKEHUS, MHCTAJIAIIUN
Ha TMPOMHIIIEHH OOEKTH, KOHTPOJHO-M3MEpPBATEIHM CHCTEMHU M aBTOMAaTHKa € 8 TOJMHU.
Y4acTHHK, KOWTO € MPEII0KIII rapaHIMOHEH CPOK 8 M moBEYEC TOAMHM I10JIyYaBa MaKCHMAJIeH
opoii oT 100 ToYKH.

IIs-I'apanunoHHeH cPoK Ha mpekbeBayu 3a 36 kV- Kt = 0.25:
Odeprata Ha Yy4YaCTHHK, MPEAJIONKWI MAKCHUMaJHA CTOWHOCT Ha IapaMmerhpa, NOoJy4yaBa
MakcumaieH 6poit ot 100 Touku. Toukute Ha ocTaHanKUTE OPEPTH CE OMPENENAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MUHHMAJTHATA MPEIJI0KEeHa CTOMHOCT Ha MapaMeThbpa Mo clieAHata popmya:

II5 = (Cn/Cmax) x 100, kpaeTo

Cmax — e MaKcuMaJIHaTa CTOMHOCT Ha apaMeThpa;

Cn - e mpeuIoKeHaTa CTOMHOCT Ha MapaMeThpa Ha N-THS YYACTHHK;
MuHHMaTHUAT TapaHIIMOHEH CPOK Ha npekbeBadn 3a 36 kV e 3 rogunu. Ille 6b1aT oTcTpanenn




MPEVIOKECHHS, B KOUTO TapaHIIHOHHUAT CPOK Ha MPEKHCBAYHTE € MO-MAIBK OT 3 TOIMHH.
[TpeanoxeHneTo 1Mo mokaszaren ,,rapaHIOHEH CPOK Ha MPEKBCBAUU 3abJDKUTEITHO Ce IM0COYBa
KaTo IISJ10 YHCIIO U B TOAMHU. [Ipy MOMbIHEH rapaHIMOHEH CPOK B MEpHA €IMHHIIA PAa3]IUdHa OT
TOAMHU W/WJIHM CBHINUS HE € IUI0 YMCIIO, IIe ce MpUeMa, Y€ YYaCTHHUKBT € JaJl MUHHMAJHUS
rapaHlMOHEH CPOK OT 3 TOAWHM IO Ja/IeHHs OKa3aTell.

MakcuMaJIHUAT TapaHIIMOHEH CPOK Ha mpekbeBaud 3a 36 kV e 5 ronmnu. YYacTHHK, KOWTO €
PEUI0KIII TAPAHLMOHEH CPOK 5 M MOBEUYE TOAMHMU I10JyyaBa MakcumaiieH opoii ot 100 Touku.

IIs—I'apaHuOHHEH CPOK HA TOKOBH H3MepBaTeJHu TpaHcdopmartopu 3a 36 kV - Kt = 0.10:
Odeprata Ha Yy4YaCTHHK, MPEAJONKWI MAKCHUMaJHA CTOWHOCT Ha IMapaMmerThpa, NOoJy4yaBa
MakcumaieH Opoii ot 100 Touku. ToukuTe Ha ocTaHAINUTE OPEPTH CE ONPEACIIAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MaKCHUMaJIHATA MPEI0KEHA CTOMHOCT Ha MapaMeThpa 10 clieHaTa GopMyIa:

Ile = ( Cn /Cmax ) x 100, xpaeTo

Cmax — e MaKCHMaJTHa CTOWHOCT Ha ImapaMeThpa;

Cn - e mpeuioKeHaTa CTOMHOCT HA MapaMeThpa Ha N-THS YYACTHHK;
MuUHUMAIHUST rapaHIMOHEH CPOK Ha TOKOBHM HM3MepBaTesHH TpaHchopmaropu 3a 36 kV e 3
rogunu. Ille ObJAaT OTCTpaHEHW NPEIJIOKCHUS, B KOWTO TapaHIMOHHHUAT CPOK Ha TOKOBHU
n3MepBaredu tpadchopmaropu 3a 400 kV e mo-mMarbsk oT 3 TOAUHM.
[IpennmoskeHreTo 1Mo MoKa3aTen ,,rapaHIMOHCH CPOK HAa TOKOBH M3MEpBATEIIHU TpaHChopMaTopu”
32ILJDKUTEITHO CE IMOCOYBA KaTO ISUIO YKCJIO M B TOAWHU. [Ipy MOIIbIHEH rapaHIIMOHEH CPOK B
MepHa €JWHHIIA pa3IudyHa OT TOAWHU W/WIM ChINHUA HE € IIUI0 YUCIIO, e Ce NpHema, 4e
YYaCTHHUKBT € JJaJl MUHUMAJIHUS TApaHIIMOHEH CPOK OT 3 TOJMHU 1O JAJCHHS MOKa3aTeNl.
MakcHMaJIHUAT TapaHIMOHEH CPOK Ha TOKOBH HM3MepBaTeNHH TpaHcdopmaropu 3a 36 kV e 5
FOJIMHU. YYACTHUK, KOWTO € IPEIOKHWI TapaHIIMOHEH CPOK 5 M IIOBEYE TOAMHM I10Jy4aBa
MakcumaiieH opoii ot 100 ToukH.

I1I; -I'apaHuuoHHeH CPOK HA HANpe:KeHOBU H3MepBaTejHu Tpanchopmatopu 3a 36 kV-
Kt =0.10:
Odeprata Ha y4YyaCTHMK, MpPENJIOKWI MaKCUMaJHAa CTOMHOCT Ha IapaMerTbpa, MoJdydaBa
MakcumasieH Opoii ot 100 Touku. ToukuTe Ha ocTaHanIUTe OPEPTH CE ONPEACIISAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MaKCHUMaJIHaTa MpeIo’KeHa CTOMHOCT Ha mapaMeTbpa 1o ciieHara popMya:

II7 = (Cn/Cmax ) x 100, kpaeTo

Cmax — e MakcuMaJjHa CTOMHOCT Ha apaMeThpa;

Cn - e mpeyiokeHaTa CTOMHOCT Ha MapaMeTbpa Ha N-THUS YYACTHHK;
MuHUMaTHUAT TapaHIIMOHEH CPOK HAa HAPEKEHOBU M3MepBaTesHu TpaHchopmaropu 3a 36 kV e
3 roqunu. llle 6b1aT OTCTPaHEHU NPEUIOKEHNUS, B KOUTO FAPAaHIIMOHHUAT CPOK Ha HAIIPEKEHOBU
n3MepBartesHu TpanchopmarTopu 3a 36 kV € mo-mairbk oT 3 ToIUHH.
[Ipeanoxkennero 1o TmoKazaTren ,lapaHUMOHEH CPOK Ha HANpEKEHOBU H3MEpPBATENIHU
Tpanchopmaropu” 3aTBIHDKUTEIHO C€ MOCOYBA KAaTO ISLI0O YUCIO M B TOAMHU. lIpu mombiHeH
rapaHlMOHEH CPOK B MEpPHA €AMHMIIA Pa3IMYHA OT TOAUHU W/WIHM ChLIUS HE € LSUI0 YKCIIO, 1IE Ce
npuemMa, 4€ YYaCTHUKBT € JaJl MHUHHMAJIHHUS TapaHUUMOHEH CPOK OT 3 TOAMHM MO JaJeHUs
MoKasarell.
MaxkcuMaJTHUST TapaHIIMOHEH CPOK Ha HANIPEKEHOBH M3MEpBaTeNIHU TpaHchopmaropu 3a 36 kV e
5 ronguHM. YYacTHUWK, KOUTO € MPEUIOKHII TapaHIIMOHEH CPOK 5 W MOBEYe T'OJIMHM I0Ty4aBa
MakcuMaieH opo#i ot 100 Toukw.

IIs-I"'apanunoHHeH cpok Ha pazegunutesn 3a 36 kV- Kt = 0.05:



OdepraTa Ha YYaCTHHMK, NPEIJIOKKI MaKCMMajdHa CTOMHOCT Ha MapaMeThpa, IOoIydaBa
MakcumasieH Opoii ot 100 Touku. ToukuTe Ha ocTaHanIUTe OEPTH CE ONPEACIISAT B CHOTHOIIICHNE
KbM MaKCUMaJIHaTa MPeJI0KeHa CTOMHOCT Ha TTapaMeThpa 1o cieanara Gopmya:

IIs = ( Cn/Cmax ) x 100, kpaeTo

Cmax — e MakcuMaJjHa CTOMHOCT Ha apamMeThpa;

Cn - e mpemyioeHaTa CTOWHOCT Ha MMapaMeThpa Ha N-THUS YYaCTHUK;
MuHUMATHUAT TapaHIIMOHEH CPOK Ha paseauHuTesy 3a 36 kV e 3 rogunu. [lle 6baaT oTcTpaneHn
MPEJJI0KEHMsI, B KOUTO TapaHIIMOHHUST CPOK Ha pazeauHuTenu 3a 36 kV € mo-mMainbk OT 3 rouHu.
[IpennoxxenuneTo Mo mokazares ,,rapaHiiMoOHeH CPOK Ha pa3eqMHUTENN 3aBJDKUTEIIHO CE TOCOYBA
KaTo IIS1JI0 YUCJIO U B TOAWHU. [Ipy MOMBIHEH rapaHIIMOHEH CPOK B MEpHA €IMHUIIA Pa3IudHa OT
TOJIMHU W/WJW CBHIIMS HE € LSO YMCIO, 1€ CE€ NPUEMa, Y€ YYACTHUKBT € JaJl MUHUMAJHUSA
rapaHIMOHEH CPOK OT 3 TOJAWHM 1O JIaJICHHSI TTOKa3aTel.
MakcuMaIHHAT TapaHIMOHEH CPOK Ha paseauHuTenn 3a 36 kV e 5 roauau. YJacTHUK, KOHTO €
NPEUI0KII TaPAHIIMOHEH CPOK 5 M MOBEY€E OAMHY Ody4YaBa MakcumazeH Opoit oT 100 Toukwu.

Ilo-I'apaHIMOHHEH CPOK HAa AHTHMKOPO3MOHHA 3allUTA HA CTOMAHEHM e€JIeMEHTH |
KoHcTpykuuu - Kt = 0.10:
Odeprata Ha YyYaCTHHK, MPEAJOKWI MAKCHUMaJHA CTOWHOCT Ha IapaMmerhpa, NOJy4yaBa
MakcumaieH 6poit ot 100 Touku. Toukute Ha ocTaHanUTe OPEPTH CE OMPENENAT B ChOTHOIIICHUE
KbM MaKCHUMaJIHATA MPEIOKEHa CTOMHOCT Ha MapaMeThpa 1o ciieHaTa GopMyIa:

Il = (Cn/Cmax) x 100, xp1eTo

Cmax — e MakcuMaJjHa CTOMHOCT Ha TapaMeThpa;

Cn - e mpeJyiokeHaTa CTOMHOCT Ha MapaMeTbpa Ha N-THUS YYACTHHK;

100 - e MmakcuMaHUS OpOM TOUKH.
MUHMMATHUAT TapaHUMOHEH CPOK 3a aHTUKOPO3MOHHA 3allliTa HAa CTOMAHEHU EJIEMEHTH U
koHCTpyKIuH € 10 rogunun. Ille 6b1aT OTCTpaHEHN MPEIOKEHUS, B KOUTO TAPAHIIMOHHUAT CPOK
Ha CMP e no-manbk ot 10 rogunm.
[Ipemoxenuero mo mokasaren ,,fapaHIIMOHEH CPOK Ha aHTMKOPO3MOHHA 3alllTa Ha CTOMaHEHHU
€JEMEHTU W KOHCTPYKIMU 3aJbJKUTEIHO CE€ MOCOYBAa KAaTO IBUIO YUCIO U B roAguHu. llpum
MOITBJIHEH TapaHIMOHEH CPOK B MEpHA €MHUIA pa3IMyHa OT FOJUHHM W/WIW CHIIUSA HE € IS0
YHCIIO, 11I€ CEe MPHEMa, Y€ YYACTHUKBT € JlaJl MUHUMAJIHUS FapaHLUOHEH cpok oT 10 roauHu 1o
Na/IeHus! OKa3aTed.

MakcuMalHUAT TapaHIIMOHEH CPOK 3a AHTUKOPO3WOHHA 3allliTa Ha CTOMAHEHHW €JIEMEHTH U
KOHCTPYKIIMH € 15 roanHu. YYacTHUK, KOWTO € MPEeJUIOkWJI TapaHIIMOHEH CPoK 15 u moBeue
TOJIMHY TI0JIydaBa MakcuMaseH 0poit oT 100 Toukwu.

2.1.2. ®unaHcoBa oueHKa ce hopMupa 1o CASAHUAT HAYMH - odepTaTa HAa YIACTHHK, PEITIOKIIT
Hal-HUCKa IIeHa MoJTy4aBa MakcuMmaseH 0poi Touku - 100 Touku. Toukure Ha ocTaHanuTe oepTr
Ce ONpeeIsAT B ChOTHOIIEHHE KbM Hall-HUCKaTa MpeAioKeHa 1IeHa 1o cieaHaTa GopMmya:
®n = ( Lmin / [In ) x 100, kbaeTo
Lmin — e Haii-HUCKATa IPEIOKEHA IICHA;
IIn - e menara Ha n-THs yYaCTHHK;
100 - e MakcuMaHUSL OPOM TOUKH.



2.2. B ciyd4aii 4e 1ieHuTE B JIBE WM MOBeYE O(pepTH ca eTHAKBU, KOMUCHSATA TIPOBEXK/IA ITyOIMIHO
KpeOuii 3a onpeieNisiHe Ha U3ITBIHUTE MEXY KIacHpaHUTe Ha IbPBO MSCTO O(epTH.



